

A tandíj éve lesz 2008 a felsőoktatásban

A felsőoktatásban is a változások éve lehet az idei: szeptembertől jön a tandíj. A gólyák első két szemeszterben nyújtott teljesítménye dönt majd – legsikeresebb 15 százaléku mentességet kap. A szociálisan rászoruló támogatására fordított összegek 20 százalékkal emelkednek.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Akár havi 50-60 ezer forint támogatást is kaphat ettől az évtől egy jól tanuló, rászoruló hallgató a felsőoktatási intézményétől. Emelkedik ugyanis az egyetemek szociális juttatásokra fordítható büdzséje: a jelenlegi legfeljebb 6,6 milliárd forint helyett jövőre összesen 8-10 milliárdot fizetnek ki. Az eddig félévente változó összegű szociális juttatásokat a leginkább rászoruló hallgatók esetében havi 11, illetve 22 ezer forint összegű garantált támogatás váltja fel, az első alkalommal beiratkozók további egyszeri 58 ezer forintot is kapnak – tudatta az Oktatási és Kulturális Minisztérium sajtóirodája.

Nem ez az egyetlen változás a felsőoktatásban január 1-jétől. Az egyetemek és főiskolák kormányzati támogatását ezentúl három évre előre meghatározzák, felváltva ezzel a normatív támogatás eddigi rendszerét: ez az összeg a tavalyi 214 milliárdról 2010-ig 241 milliárd forintra nő.

Módosul a felvételi pontrendszer is: az eddigi 120 plusz 20 pontos helyett a 400 plusz 80 pontos szisztémát vezetik be. A diákokat középiskolai teljesítményük és két érettségi vizsgatárgy százalékos eredménye alapján rangsorolják. Utóbbiakból összesen kétszáz pontot lehet gyűjteni. További ugyanennyit az összes érettségi tárgy középiskolai érdemjegyeiből, valamint a maturán szerzett osztályzatokból. Legfeljebb nyolcvan pluszpontot vesznek figyelembe: emelt szintű érettségiért negyven, középfokú nyelvvizsgáért harmincöt, felsőfokúért ötven jár.

2008 pedig várhatóan a tandíj éve is lesz: a tanulmányaikat szeptemberben kezdők már fizetni fogják a fejlesztési hozzájárulást (fer), alapképzésben évi 105 ezer, mesterképzésben 150 ezer forintot. A fer felmenő rendszerben lép életbe, így a most egyetemre járóknak nem kell fizetni. Az első év végi eredmények, az első két szemeszterben nyújtott teljesítmény alapján dől el, kinek kell fizetnie: a diákok legjobban teljesítő 15 százaléka mentesül a fer fizetése alól, sőt ösztöndíjat is kap.

Akik viszont az államilag támogatott képzésben nem teljesítik az intézmény által előírt minimális követelményeket, azok átsorolhatók költségterítéses képzésbe, hogy az ott legjobban teljesítők kerüljenek a helyükre. A szaktarca szerint a fer bevezetése teszi lehetővé a két csoport közötti átjárhatóságot.

→ A MEZŐGAZDASÁGI KARON DRÁGÁBB. A felsőoktatási tájékoztató szerint összesen nyolc intézmény kér évi 105 ezer forintnál nagyobb összeget a hallgatóktól. Az általuk indított szak népszerűségével, illetve speciális költségeivel indokolják az emelést. A legdrágábbnak a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem ígérkezik, itt 130 ezret kérnek. A Szegedi Tudományegyetem mezőgazdasági karán 110 ezer forint lesz egy tanév.

VEZETÉSI NAPLÓ – TANULÓKNAK ÉS ÚRVEZETŐKNEK

Húszperces dugó a sulik körül



■ AUTÓ AUTÓ HÁTÁN A BOLDOGASSZONY SUGÁRÚTON. A VILLAMOS IS ARASZOL...

Fotó: Karnok Csaba

Tömegeltek tegnap reggel „nyolc tájt”, a téli szünet utáni első tanítási nap startjakor a szegedi Boldogasszony sugárúti iskolák körül – diákok és szülők, tanuló „tömegközlekedők” és úrvezetők. Ellenben például a Madách általános iskola utcájában nem alakult ki tumultus – ott a téli vakációt szünettel fejték meg, az iskolások és a környéken közlekedők legnagyobb öröme.

ÚJSÁZSI ILONA

Mindegy, hogy a reggeli hólapátolás miatt, vagy mert a téli vakáció örömeiből nehezebben ébredtünk, de tény: nyolcperces késéssel, 7.00 helyett 7.08-kor indultunk az iskolába tegnap,

a szünet utáni első tanítási napon. Tejszerű ködfoltokat és a hókásás 47-es főutat hátrahagyva a József Attila sugárúton is óvatosan maradt a tempó. Bár az út feketéllett, de csúszott: a szokásosnál 1-2 méterrel hosszabb távon sikerült megállnunk, a Retek utcai kereszteződés sárgából pirosra váltó lámpájánál használtuk a motorféket.

A zajló Tisza túlsó partja épphogy látszott, de a Belvárosi hídon lépésben haladó kocsisort ködfátyol takarta 7.25-kor, amikor a Huszár Mátyás rakpartra fordultunk. Előttünk csak négy kocsi haladt, óvatosan, a megengedett sebességnél lassabban. Ellenben tíz perc múlva már konvojja állt össze a Tisza-parton a belvárosi iskolák felé tartó kocsisor.

A Hősök kapujánál az első tanítási nap reggelén 7.49-től 8.10-ig tartott a tömegelés. Mert mindegy,

→ Szünetek

Az iskolanapokon a megszokottnál kevesebb autót láttunk tegnap reggel a szegedi utakon. A mérsékelt kocsihadalás oka a téli síkosságtól való félelem ugyanúgy lehetett, mint a vizsgaidőszak miatti visszavonultság, vagy a nyújtott szünet. Például a Madách-iskola körül nem alakult ki tumultus. Ott a téli vakációt szünettel fejték meg, a diákok és az arra csütörtökön közlekedők legnagyobb öröme.

hogy nyárvégi langyosság vagy téli zimankó: itt most is húszperces dugó szennyezte a levegőt és örölte az idegeket. Az egyetem Juhász Gyula gyakorló iskolája előtt alakult ki az

belvárosban is a szokásos tempóra váltott a forgalom.

További fotók a témáról az interneten:

delmagyar.hu

Új TEÁOR-számot kapnak a vállalkozók

Idén a hazai vállalkozásoknak arra is oda kell figyelniük, hogy megváltozik tevékenységük besorolása, új TEÁOR-számot kapnak.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Egy uniós rendelet miatt változik a TEÁOR és a szakmakódstruktúra, ezért a tevékenységi besorolások módosítását az adminisztratív nyilvántartásokban is át kell vezetni – közölte lapunkkal az APEH Dél-alföldi Regionális Igazgatósága. Az átbesorolások megvalósítását nehezíti az a tény, hogy az új nomenklatúrák (TEÁOR '08, szakmakód '08) részletesebbek, és struktúrájuk lényegesen eltér a jelenlegiektől, ezért az esetek mintegy felében nem végezhető el automatikus átsorolás. A gazdasági szervezetek és a magánszemélyek többségét csak oly módon lehet besorolni, hogy az APEH megkérdezi őket.

Az új számok, a tartalmi meghatározások, valamint a fordítókulcsok a Központi Statisztikai Hivatal honlapján megtekinthetők. Az adóhatóság azokat a vállalkozásokat, amelyeket automatikusan – az adózók megkérdezése nélkül – át lehet sorolni, január 31-éig hivatalból megteszi. A többieknek azonban maguktól kell a változást bejelenteni, legkésőbb július 1-jéig.

A hideg miatt szakadt félbe a tanítás

Leállt a fűtés, emiatt tegnap délelőtt tanítási szünetet rendeltek el a szegedi Ságvári gimnáziumban. Mára – ígérte az iskolavezetés – helyreáll a rend.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Szerdán éjszaka műszaki hiba miatt leállt a Ságvári gimnázium fűtésrendszere. Reggelre az egyetem által fenntartott intézményben elhárították az

üzemzavart, de a régi rossz nyílászárók miatt nem sikerült felmelegíteni az épület minden termét – tudtuk meg Kovács István igazgatóhelyettesétől. A tanárok és a diákok kabátban ültek az első két órán, ám mivel a hőmérséklet még délelőtt tízkor sem emelkedett 13 foknál feljebb, attól félve, nehogy megfázzanak – az egyetem oktatási rektorhelyettesével egyeztetve –, a Ságvári vezetése rendkívüli szünetet rendelt el.

A 690 tanuló hazamehetett. Délutánra kijavították a hibát, a fűtés helyreállt, a gimnázium tornatermében is megtartották az edzéseket. Ma reggel a megszokott rendben kezdődik a tanítás.

A gimnáziumot közös fűtési hálózat köti össze a Ságvári általános iskolával. Érdeklődésünkre az iskolában elmondták, nem tapasztaltak fűtés kiesést, náluk rendben zajlott a csütörtöki tanítási nap.



ÖRÖM A LEJTŐN SIKLANI - A havazás nemcsak bajjal, örömmel is jár. Autók csúszkálnak a letakarítatlan mellékutakon, de a szánkók is siklanak a nem túl széles választékot kínáló szegedi lejtőkön, utasaik legnagyobb öröme. Bosszantó, hogy a téli szünet utolsó napján érkezett a hó, jó hír viszont, hogy ez a hét iskolaszempontból már ma véget ér.

Fotó: Miskolczi Róbert